

200米距离 她带脑瘫儿子走了十几年

此情此景,红专二街的老街坊很感慨 “差不多天天早上都能看见”

□晚报记者 张璇



一条路上练习走路十几年

红专二街上住的老街坊都知道,每天早上,有一对母子会在这条偏僻的街上练走路。“差不多天天早上都能看见。”老杨说。“能坚持这么长时间真是不容易。”李先生说,邻居之间常常感慨。

一开始,男孩需要有人扶着,手把手地牵着往前走,不断地栽跟头;后来,虽然仍是晃晃悠悠地走不稳,男孩却已经能慢慢地扶着墙走。

从最初只到妈妈的腰那么高,到现在高出妈妈一个头,母子二人每天要在不足200米的范围内走上六七个来回。这一走,就是15年。

男孩叫航航,得了脑瘫

航航今年18岁,母亲路宇丽,今年52岁。为了帮儿子练习走路,她已经17年没上班了。

“1岁的时候才发现跟别的孩子不一样。”路宇丽的鬓角有很多白发,看起来很疲惫。

她说,航航1岁时还不会爬,更不会走路,她带着儿子去检查,医生告诉她,航航患的是脑瘫,因为平衡神经受到影响,无法控制双腿的活动。

“当时根本不知道什么是脑瘫,听都没听过。”路宇丽一家是开封尉氏人,丈夫张萌一直在郑州做翻译工作,听到儿子患病的消息时,他正在尼泊尔。

“我对这个病一点概念都没有,还以为做了手术就能好。”张萌说,他回来后,听说会影响孩子一辈子,整个人都垮了。

200米的距离走了十几年

航航身边离不开人,路宇丽辞职了。1995年,路宇丽带着大儿子和航航来到郑州,一直住到现在。

张萌很忙,为了维持家庭支出,他又打了一份工。

“只要还有钱,到处找地方治,没钱了再回来。”路宇丽说。

“孩子还小,总不能一辈子躺在床上吧。”从航航3岁起,路宇丽就开始对他进行功能性训练,光是站立就不知道练了多久。

路宇丽日复一日地扶着航航的腿,训练他靠墙站着,1秒,2秒,3秒……航航坚持的时间在一点点增加,同龄的孩子都已经会跑会闹了,航航一直到5岁才学会站立,6岁才迈出了第一步。这一小步也让一家人看到了希望。

夏天,每天早上五六点,路宇丽带着航航下楼练习。她的家在二楼,现在,航航已经不需要人扶自己走下来,20多级台阶他要走上5分钟。

接着,他要在路上走2个小时。大冬天能走出一身汗。路宇丽在航航的衣服里多垫一块布,“不然都能拧出来水。”这样的练习,一周有6天,过年也不休息。

除此以外,路宇丽还给航航制定了别的训练,蹲起600个,弯腰200个。

单是从院门口到街口200米的距离,航航走下来用了10年。正是这样的魔鬼训练,航航基本能独立行走,不用人扶能走出1000多米。“当初跟我们一起练的大部分病友,现在很多还是躺着。”路宇丽说。

航航喜欢动漫,见到生人话很多

这个家,家具虽然不新,却收拾得很干净。角落里摆着小板凳和砖块,这些是航航练习弯腰和蹲起时需要用的。

另一间屋子里,18岁的航航正在电脑上看动漫。他最喜欢的是柯南和龙珠。“我喜欢电脑,想学软件方面的知识。”

虽然一直没上学,可是路宇丽早已教会他拼音,读书看报没有问题。

航航很瘦,短寸的头发看着很精神,见到有人来,礼貌地打了招呼。

他身上穿着的是带有柯南头像的T恤,“这是我哥送的。”也许是接触外界很少,见到生人航航有很多话。“出去买个发他都能加人家的QQ。”路宇丽笑了。

航航的爸爸

今年54岁的张萌头发花白,看起来比实际年龄要大很多,他一直很沉默,点起一支烟才打开话匣子。

“太难了,很多人都放弃了。”张萌说,夫妻俩背地里不知道哭过多少回,也有很多人曾劝他们把孩子扔了,或者不要再费力气去治疗,“可是他整天爸爸妈妈地叫,我们肯定是不忍心。”张萌说,虽然不止一次地想到过放弃,可最后还是坚持了下来。“为了这个孩子,她实在是太辛苦了。”张萌指了指妻子说。

“心里很苦,没想到是一辈子的事。”张萌刚说到这里,里屋的航航喊了一句:“一辈子?那不是等于给我判了死刑?”

张萌赶紧跑过去安慰儿子:“我刚才说得不对,不是一辈子,是比较长的时期。”

张萌说,航航很乐观,还有几个网友时常聊天。

路宇丽压低了声音:“我们不能照顾他一辈子,要是能学个技能,以后他也能照顾自己。”

洞

丰田越野上的洞



上周六晚,很凉快,郑棉三厂家属院的居民很多早早睡了,两辆车深夜被人破了相。

一辆是白色起亚,一辆是丰田越野。

两辆车相距不足50米,丰田停放的位置挨着一楼住户窗户,车后窗离住户的窗户不足一米。

起亚的车窗有一道明显划痕,车主怀疑有人用锐器插入橡皮隔层撬碎车窗,300多元零钱被拿走。丰田后车窗像是被锐器击碎的,丢了3000多元的财物。

两辆车停放的位置靠近桐柏北路,小区在桐柏路上开了个小门,业主说,这里平时过路人不多。

“这条路上有两个摄像头,但好像没有用。”一位住户指着摄像头说。

另一位住户告诉记者,最近,小区已发生五六起破损车窗盗取钱物的事情。

晚报记者 董洪刚/文 廖谦/图 线索提供 王鸿(稿费30元)

楼下塌的洞



昨天下午4点,建设路的四厂中街19号楼边。

楼的西北角步梯边,露出一个黑黑的洞口,斜斜向下伸进去,伏在洞口,看不到底。

一楼是超市,二楼是老年活动中心,在超市里的赵女士心跳还有点快。

“我在老年活动中心玩,半个小时前下来买东西,走到楼角处,前脚踏到墙角边,后脚准备踏向步梯时,突然前脚一软。低头一看,脚下就出了这个大洞。吓死我了!”

巡防队员宋新辉说:“应该是地下防空洞渗漏造成的。”昨日上午,办事处上报了区人防办。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 张翼飞/图

新西兰总理 伊利“绿色产业链”链接新西兰

——世博会新西兰馆日开幕

7月9日,在独特、悠扬的毛利音乐中,世博会新西兰馆日拉开了序幕,新西兰总理John Key先生出席了庆祝活动。来到世博园的广大游客尽情领略了南十字星照耀下的独特新西兰风情和毛利文化的淳朴清新。

据悉,在本国馆日的前一天,John Key先生在世博园新西兰馆贵宾室举办招待酒会和晚宴,借助世博为中新企业搭建了一个互通交流的平台。伊利集团执行总裁张剑秋受邀出席,凭借在世博会上的精彩表现和为保护环境作出的卓越贡献,伊利所倡导的绿色理念得到了John Key的肯定与赞扬。

晚宴期间,宾主亲切交谈,除了一致对本届世博会高度肯定外,还对当下经济及行业的发展进行了深入的探讨。

张剑秋向John Key先生介绍了伊利集团“绿色产业链”发展理念。他表示,在构建“绿色产业链”发展模式的指导下,伊利正在带动整个产业链各个环节的绿色发展,实现与自然、与社会各相关群体的良性互动,达到短期效益和长期利益的统一,从而实现产业的可持续发展。

John Key先生说,伊利是一家卓越的企业,中国乳业有这样的企业做开路先锋,会进一步加快国际化进程,希望新西兰的企业进一步谋求与伊利集团的深度合作。

新西兰素以“绿色”著称,有着“长白云之乡”的美誉。“自然之城:生活在天与地之间”是新西兰此次世博会参展的主题,充分表达了新西兰人民崇尚自然、追求环保、提倡人类与环境和谐共处的美好愿望。

新西兰畜牧业十分发达,南纬34度至47度之间的天然牧场,农场占其国土面积



一半,与伊利掌控的三大黄金奶源带一南一北,遥相辉映。

独特的地理,孕育了优质、稀有、高品质的牧场,成就了新西兰和中国伊利浓郁、醇香的高品质牛奶。作为唯一一家为世博会提供服务的乳制品企业,伊利集团以旗下全线产品服务世博,精确严格的管理和优秀贴心的服务,给人们留下了深刻印象,草原牛奶的天然纯正更是深受各国游客喜爱。

依托世博平台,来自中国大草原的伊利,已经成为了世界的伊利。据国际权威评估机构数据显示,伊利品牌价值已逼近300亿,伊利强劲发展势头和绿色产业链发展理念已经引发了世界乳业的关注。